
1ère Spécifique  Fiche d'exercices Croissances linéaire et exponentielle 

 

Exercice 1 :  

 
 

 



Exercice 2 : 

 
 

  



CORRECTION 

 

Exercice 1 : 

1) 25 000 = 10 225 + 14 775 

Montant impôt :  10 225  0 + 14 775  0,11 = 1 625,25€ 

Leïla paiera donc 1 625€ d'impôts si son revenu est de 25 000 €. 

Son taux marginal d'imposition est de 11% . 
1625

25000
  100  6,5  donc son taux moyen d'imposition est d'environ 6,5%. 

 

2) a) si x  I1   l'impôt est égal à 0  donc  f(x) = 0 

 

b) si x  I2   l'impôt est égal à  f(x) = 10,225  0 + ( x – 10,225 )  0,11  0,11 x – 1,125. 

 

c) si x  I3   l'impôt est égal à  f(x) = 10,225  0 + ( 26,07 – 10,225 )  0,11 + ( x – 26,07 )  0,3  

=   15,845  0,11 + 0,3x – 7,821 

  0,3x – 6,078 

 

3) 25  I2  donc  f(25) = 0,11  25 – 1,125 = 1,625 

On retrouve bien le résultat du 1). 

 

4) a) 42  I3  donc  f(42) = 0,3  42 – 6,078 = 6,522. 

     Leïla paiera donc 6 522€ d'impôts. 

 

b) Son taux marginal d'imposition est de 30% . 

     
6522

42000
  100  15,53  donc son taux moyen d'imposition est d'environ 15,53%. 

 

5) Si Leïla change de tranche d'imposition, le montant de son impôt sera plus élevé mais moins important 

que l'augmentation de son salaire. En effet, pour perdre du pouvoir d'achat il faudrait qu'elle soit imposée 

à plus de 100% sur son augmentation ce qui ne sera jamais le cas quel que soit la tranche d'imposition. 

Il faut donc qu'elle accepte l'augmentation proposée. 

 

Exercice 2 : 

1) a) La diminution du nombre d'atomes d'iode 131 est du type exponentielle car, à chaque étape, on  

multiplie par 0,5.  

 

   b) Soit A le nombre d'atomes d'iode au départ. 

   Au bout de 8 jours, on a  
1

2
 A  atomes d'iode. 

   Au bout de 16 jours, on a 
1

2
  

1

2
 A = 

1

4
 A  donc le nombre d'atomes a été divisé par 4. 

 

  c) CM = 
1

2
 = 0,5  pour 8 jours donc  CMmoyen journalier = √

1

2

8
   0,917 

   donc le taux moyen journalier est  CM – 1  0,917 – 1  – 0,083   

soit une diminution d'environ 8,3% par jour. 

 

  d) La fonction  f  est une fonction exponentielle donc  f(t) = K at  avec K et a des constantes réelles. 

   On a  f(0) = N0  donc  K a0 = N0  donc  K = N0  donc  f(t) = N0 a
t. 

   De plus, au bout de 8 jours, le nombre d'atomes est divisé par 2 donc  f(8) = 
N0

2
  

   f(8) = N0 a
8 = 

N0

2
    donc  a8 = 

1

2
   donc  a = √

1

2

8
   0,917 

   La fonction  f  est donc définie par  f(t) = N0  0,917t 

  



 

2) a) 

t 0 5 10 15 20 25 30 

g(t) 800 519 336 218 141 92 59 

 

b)  

      
 

c) Au bout de 31 jours, le patient n'aura plus besoin de s'isoler. 


